

Πρόγραμμα εκδήλωσης:

- Προβολή ντοκιμαντέρ με αρχειακό υλικό από την απεργία.
- Ομιλία από τον Μ. Μαΐλη, μέλος της Κ.Ε. του ΚΚΕ
- Αφιέρωμα στο εργατικό τραγούδι.

Στον χώρο της εκδήλωσης θα λειτουργήσει:

- φωτογραφική έκθεση με αρχειακό υλικό της εποχής.
- βιβλιοπωλείο της Σύγχρονης Εποχής.



Ο Δημήτρης Μιχαήλος
δύμα του αστικού κράτους
και του κεφαλαίου.

Πρόσκληση

Εκδήλωση - Αφιέρωμα
στον Δημήτρη Μιχαήλο, τον
δολοφονημένο εργάτη στη
μεγάλη απεργία του
1929 στην Ελευσίνα.

Τετάρτη 29 Μάρτη 7:00μ.μ.
Εργατικό Κέντρο Ελευσίνας



ΤΟΜΕΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΘΡΙΑΣΙΟΥ-ΜΕΓΑΡΙΔΑΣ
ΤΗΣ Κ.Ο. ΑΤΤΙΚΗΣ

Χρονικό της απεργίας:

Μέσα Φλεβάρη: Η Ένωση Τεχνιτών Εργατών Ελευσίνας, διατυπώνει τα αιτήματα της για:

- Αύξηση του ημερομισθίου κατά 40%.
 - Πλήρη εφαρμογή του οκταώρου που παραβιαζόταν.
 - Αναγνώριση του Σωματείου.
 - Τακτική πληρωμή κάθε βδομάδα.
- Τα αιτήματα απορρίπτονται.

18 Φλεβάρη: Το σωματείο καλεί σε Γενική Συνέλευση που αποφασίζει απεργία. Η «Ενωτική ΓΣΕΕ» παρεμβαίνει και ζητά να σταματήσει η τρομοκρατία και οι απολύσεις σε βάρος των εργατών και να γίνουν δεκτά τα αιτήματά τους.

5 Μάρτη: Ξεκινάει η απεργία στην Ελευσίνα. Κράτος και εργοδοσία απαντάνε με δολοφονική επίθεση. Νεκρός ο απεργός Δ. Μιχαήλος, εργάτης στον «ΚΡΟΝΟ».

6 Μάρτη: Στην κηδεία του Δ. Μιχαήλου εκφωνεί τον επικήδειο ο Β. Ασίκης εκ μέρους της «ενωτικής ΓΣΕΕ». Καταθέτει στεφάνι ο Μήτσος Παπαρήγας.

6-7 Μάρτη: Η απεργία συνεχίζεται με τη συμμετοχή περίπου 2.500 εργατών. Ο Βενιζέλος δηλώνει: «υπάρχει κομμουνιστικός δάκτυλος όπως και σχέσεις μεταξύ των γεγονότων του Λαυρίου και της Ελευσίνας (...) Εάν εξακολουθήσουν οι ανατρεπτικές ενέργειες η Κυβέρνηση θα λάβει γενικότερα μέτρα».

8 Μάρτη: Τμήματα του στρατού και της χωροφυλακής επεμβαίνουν στην πόλη. Συλλαμβάνουν περισσότερους από 50 απεργούς και κλείνουν τα γραφεία του σωματείου. Ταυτόχρονα ο εργοδοτικός συνδικαλισμός παρεμβαίνει για να σπάσει την απεργία.

Μέσα Μάρτη: Η τρομοκρατία και η αποπροσανατολιστική δράση της εργοδοτικής ΓΣΕΕ έσπασαν την απεργία με πενιχρά αποτελέσματα για τους εργάτες.

Αποσπάσματα από τους Ριζοσπάστες του Μάρτη 1929

ΓΡΑΦΕΙΑ ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ ΑΡΙΘ. 2 ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 166 (ΝΕΟΝ)	ΑΘΗΝΑ - ΠΕΡΙΟΔΟΣ Γ' - ΧΡΟΝΟΣ ΙΑ' - ΑΡΙΘ. 6020	ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ	ΤΕΤΑΡΤΗ 6 ΜΑΡΤΙΟΥ 1929
---	---	---------------------------------------	---------------------------------

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ
ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ (Ε.Τ.Κ.Δ.)

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΣΚΟΤΩΣΕ ΠΑΛΙ ΧΘΕΣ ΔΥΟ ΑΠΕΡΓΟΥΣ ΣΤΗΝ ΕΛΕΥΣΙΝΑ ΚΑΙ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΕ ΔΕΚΑΔΕΣ
ΕΚΗΡΥΧΘΗ ΧΘΕΣ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΕΥΣΙΝΑ
ΤΑ ΚΡΑΤΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΝΟΥΝ ΑΝΤΙ ΓΙΑ ΨΩΜΙ ΜΟΛΥΒΙ
ΠΛΗΡΗΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΔΟΛΟΦΟΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΣΗΣ
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΗΣ ΕΝΩΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ
Η ΚΗΔΕΙΑ ΤΟΥ ΔΟΛΟΦΟΝΗΜΕΝΟΥ ΕΡΓΑΤΗ ΣΤΗΝ ΕΛΕΥΣΙΝΑ
ΟΙ ΛΟΓΟΙ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΗΣ ΕΝΩΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ
ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ



Η κηδεία του εργάτη σ. Δ. Μιχαήλ στην Ελευσίνα

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ
Ο ΔΟΛΟΦΟΝΟΣ ΜΑΙΝΕΤΑΙ: "ΑΚΟΜΑ ΔΕΝ ΨΟΦΗΣΕΣ",
ΟΒΕΝΙΖΕΛΟΣ ΔΗΛΩΝΕΙ ΟΤΙ ΘΑ ΚΙΣΤΗΤΟΥΣ ΕΡΓΑΤΕΣ
ΠΑΛΑΤΙΚΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ

ΑΠΟΣΤΟΜΑΤΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΕΝΔΟΣΕΩΣ ΤΕΧΝΟΕΡΓΑΤΩΝ ΕΛΕΥΣΙΝΟΣ

ΕΛΕΥΣΙΝΑ. 7 Μαρτίου. - (1) Η ενωτική ΓΣΕΕ, η οποία είναι η μόνη που έχει την υποστήριξη των εργατών, είναι η μόνη που έχει την υποστήριξη των εργατών. Η ενωτική ΓΣΕΕ είναι η μόνη που έχει την υποστήριξη των εργατών. Η ενωτική ΓΣΕΕ είναι η μόνη που έχει την υποστήριξη των εργατών.

Εάν ο Βενιζέλος θέλει να λύσει το πρόβλημα των εργατών, πρέπει να κάνει τα εξής: 1. Να αναγνωρίσει το Σωματείο των εργατών. 2. Να πληρώσει τους εργατές με τακτική πληρωμή. 3. Να αυξήσει το ημερομισθίο των εργατών. 4. Να εφαρμόσει το οκταώρο. 5. Να μην απολύσει κανέναν εργατή.



ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΟΥ ΜΟΥΣΣΟΛΙΝΙ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΣΑΓΚΟΦ
ΟΙ ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΛΑΥΡΙΟΥ ΚΑΙ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ ΣΥΝΕΛΗΦΘΗΣΑΝ
ΟΙ ΑΠΕΡΓΟΙ ΕΙΝΕ ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΟΙ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΝ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥΣ
ΟΙ ΦΑΝΤΑΡΟΙ ΣΤΗΝ ΕΛΕΥΣΙΝΑ ΑΡΝΗΘΗΚΑΝ ΝΑ ΓΙΝΟΥΝ ΑΠΕΡΓΟΣΠΑΣΤΕΣ
ΜΟΝΟ ΟΙ ΚΙΤΡΙΝΟΙ ΚΑΙ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΠΡΟΣΠΑΘΟΥΝ ΝΑ ΣΠΑΣΟΥΝ ΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ
ΤΟΥ ΕΙΚ
ΕΙΣ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΨΩΜΙ ΤΩΝ
ΟΒΕΝΙΖΕΛΟΣ ΑΠΑΝΤΑ ΜΕ ΤΗΝ ΨΗΦΙΣΗ ΤΟΥ ΙΔΙΩΝΥΜΟΥ
ΑΙ ΕΡΓΑΤΙΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΤΙΘΕΝΤΑΙ ΕΚΤΟΣ ΝΟΜΟΥ

ΣΤΙΣ ΥΠΟΥΛΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΕΡΓΟΔΟΤΩΝ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΗ
ΟΙ ΑΠΕΡΓΟΙ ΕΛΕΥΣΙΝΟΣ ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ ΧΘΕΣ ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΗ
ΝΑ ΕΜΜΕΙΝΟΥΝ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΜΕΧΡΙ ΠΛΗΡΟΥΣ ΠΑΡΑΔΟΧΗΣ ΤΩΝ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ
ΕΛΕΥΣΙΝΑ, 13 Μαρτίου. (Το βράδυ στην απεργία τους μέχρι της γείω. Ο κ. Βενιζέλος παρά ταύτα